

Детство, по мнению православного педагога Алексеевой А.С. - время развития всех сил человека, как душевных, так и телесных, время приобретения знаний об окружающем мире, время формирования нравственных навыков и привычек. В дошкольном периоде идет активное накопление нравственного опыта, и обращение к духовной жизни начинается также в дошкольном возрасте с нравственного самоопределения и становления самосознания. Систематическое духовно-нравственное воспитание ребенка с первых лет жизни обеспечивает его адекватное социальное развитие и гармоничное формирование личности.

И не случайно, на сегодняшний день одним из приоритетных направлений в образовании, является - православное дошкольное воспитание. В связи с этим большое внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию в государственных и муниципальных дошкольных учреждениях, открыта сеть православных дошкольных групп и детских садов. В ряде детских учреждений появились кружки и факультативы по вопросам христианской культуры. Культура России основана на христианском понимании мира, но зачастую даже воцерковленные родители не могут доступным языком ответить детям на вопросы о том, откуда на земле все произошло, кто такой Бог, кто такие ангелы, что означают православные праздники и многое другое. А воспитатели православных детских садов и воскресных школ, преподаватели православной культуры в школе, сталкиваются с такой же проблемой, как и педагоги нашего детского сада – отсутствием православных дидактических игр и методических пособий, которые помогали бы процесс обучения делать более интересным и доступным для детей.

Через православные игры происходит знакомство детей с основами духовно-нравственных традиций русского народа и традиционного уклада жизни, с особенностями традиционной подготовки и проведения праздничных дней.

Формируются первоначальные представления о духовном мире, осуществляется знакомство с основными религиозными понятиями, элементарными сведениями из Священной Истории.

Дети знакомятся с Заповедями Божьими как основой нравственной жизни человека, а также с некоторыми доступными их пониманию произведениями художественной литературы, живописи, иконописи, связанными с тематикой игр.

Православные игры содействуют общему развитию ребенка, помогают в освоении социальных навыков и норм поведения, налаживании коммуникаций с взрослыми и сверстниками на основе совместной деятельности и взаимной помощи. Через игры происходит содействие развитию речи детей: обогащению словаря, развитию навыков речевого общения в деятельности.

Игры помогают семье в формировании ценностной сферы личности ребенка на основе приобщения к традициям православной духовной культуры, традиционному укладу жизни, а также формируется привычка готовиться и отмечать вместе с родителями православные календарные праздники, стремиться к пониманию их подлинного жизненного смысла.

Педагоги нашего детского сада, занимаются разработкой православных игр и пособий для детей. С одной из них мы и предлагаем вам познакомиться, надеемся, она будет интересна многим педагогам и родителям.

ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА-ПОСОБИЕ

«ВЕЛИКИЕ ПРАЗДНИКИ»



Цели и задачи:

- дидактическая игра «Великие праздники» знакомит детей с одними из главных христианских праздников – «Рождество Христово», «Великое Воскресение», «Святая Троица», «Покров Пресвятой Богородицы»;
- учит узнавать иконы и соотносить их с символами соответствующих православных праздников;
- содействует развитию речи и обогащению словаря детей;
- приобщает ребенка к истокам православной культуры через сопричастие к церковным праздникам;
- отображает взаимосвязь традиций русского народа и православия.

Описание игры

В основе игры четыре православных праздника - «Рождество Христово», «Великое Воскресение», «Святая Троица», «Покров Пресвятой Богородицы». Игра состоит из 28 карточек: 4 центральных карточки с изображением иконы и надписью праздника, на остальных карточках символы, относящиеся к одному из праздников – поздравительные открытки, сезонная принадлежность праздника ко времени года, фотографии из жизни детей с праздничных утренников, сюжетные картинки и т.д. Каждому из праздников, соответствует свой цвет карточек: красный – «Пасхе», серебристый (белый) – «Рождеству Христову», зеленый – «Святой Троицы», голубой – «Покрову Пресвятой Богородицы».

Ход игры

В игре могут принимать участие как один, так и несколько игроков (возраст от 5 до 10 лет).

Игроки вокруг центральных карточек с изображением иконы и названием одного из праздников, подбирают и выкладывают карточки, соответствующие данному празднику. В итоге, когда все символы праздника подобраны, получаются правильные фигуры: цветок, круг, звезда и шестиугольник. Выигрывает тот, кто первый подберет символы своего праздника.

Примечания.

Вариантов этой игры очень много. Можно предложить детям составить рассказ о празднике, используя каждую или на выбор любую картинку. Обладая достаточными знаниями о праздниках, дети могут придумать и нарисовать свой символ к празднику. Играть можно с ведущим, самостоятельно или коллективно.

В игре не всегда требуется участие взрослого в связи с тем, что существует цветовой контроль и дети могут самостоятельно подобрать правильную карточку.

Использовать игру можно для детей старшего дошкольного возраста и для детей школьного возраста, как в свободной деятельности, так и на уроках православной культуры при ознакомлении с одним из праздников, или со всеми одновременно.

Игру можно дополнить другими недостающими великими православными праздниками.

Детали игры



Праздник «Покрова Пресвятой Богородицы» в собранном виде



Праздник «Рождества Христова» в собранном виде.



Праздник «Святой Пасхи» в собранном виде.



Праздник «Святой Троицы» в собранном виде.

